

国际贸易与投资要闻

2019 年第 183 期（总第 1436 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 09 月 24 日

目录

英美领导人同意 2020 年 7 月前达贸易协议.....	1
马尔代夫愿积极参与“一带一路”合作.....	1
波兰有意开拓中国-东盟市场.....	2
美中结束经贸副部级磋商，美方要求全面协议.....	3



英美领导人同意 2020 年 7 月前达贸易协议

9 月 23 日，英国首相约翰逊和美国总统特朗普已经同意在 2020 年 7 月前，敲定英美贸易协议。两国领导人将在参加联合国大会之际，就贸易协议举行会谈。届时，特朗普和约翰逊可能就上述时间表做出公开承诺。据悉，虽然谈判要等到英国脱离欧盟后才能正式开始，但双方官员已就谈判范围进行了数月的磋商。美国的优先考虑是大幅降低英国对钢铁进口的关税，以及降低或终止对科技巨头的数字税。而英国则希望进入美国庞大的金融服务市场。此外，英国国际贸易大臣利兹·特拉斯本周也将访问美国纽约，与美国贸易主管罗伯特·莱特希泽会面。特拉斯此前坚称，英国不能在食品标准或英国国家医疗服务系统（NHS）方面做出妥协。（路透社/9 月 23 日）



马尔代夫愿积极参与“一带一路”合作

近日，国务委员兼外交部长王毅在北京同马尔代夫外长沙希德举行会谈。王毅表示，中方愿继续秉持共商共建共享原则，按照高标准、惠民生、可持续目标，同马方推进“一带一路”合作，助力马经济和社会发展，希望马方为中国企业赴马投资提供优惠条件

和良好营商环境，推动双边自贸协定早日生效。双方要深化民生、海洋等领域合作，同时密切人文交往。沙希德表示，马中建交 47 年来，双方在相互尊重和平等互利基础上，推动双边关系取得长足发展。马新政府致力于进一步推进强有力的双边关系，愿更加深入参与共建“一带一路”，并加强马中双方在国际事务中的沟通协调。会谈后，王毅同沙希德签署了两国外交部合作谅解备忘录，并见证了双方合作文件的签署。（一带一路网/9 月 21 日）



波兰有意开拓中国-东盟市场

9 月 22 日，中国-东盟商务与投资峰会框架下的波兰国家推介会及中国-波兰企业家圆桌会在广西南宁举行。波兰共和国驻中国大使赛熙军表示，波兰有意开拓欧洲以外的广阔市场，进一步推动与中国-东盟区域的经贸往来，深化“一带一路”合作。赛熙军在波兰国家推介会上介绍，波兰国内的有效监管和稳定货币政策，使其经济平稳发展。波兰广大中小企业以灵活接纳新趋势、快速适应新现象的特点，大力发展食品、化工、人工智能、生物科技等优势产业，可满足中国与东盟市场需求。今年是中波建交 70 周年，

双方在“一带一路”和“17+1”（中东欧17国与中国）框架下，金融、旅游及地方合作不断深化，互联互通日趋紧密。2018年，中波双边贸易额达245.8亿美元。波兰商会副会长Marek Kloczko表示，中国-东盟博览会搭建了波兰与东盟国家交流的新平台，将为波兰企业更好地融入“一带一路”建设，打开中国和东盟市场，寻找投资合作伙伴创造机遇。（中新网/9月23日）



美中结束经贸副部长级磋商，美方要求全面协议

9月19日至20日，中美双方经贸团队在华盛顿举行副部长级磋商，就经贸问题开展了讨论，双方还认真讨论了牵头人10月份在华盛顿举行第13轮中美经贸高级别磋商的具体安排，同意将继续就相关问题保持沟通。美国贸易代表办公室在磋商后发表了一份简短的声明，称这两天的会谈“富有成效”，并表示按照原先的计划，美中经贸高级别磋商将于10月在华盛顿举行。不过，随后特朗普在和澳大利亚总理莫里森举行的联合新闻发布会上再次“变脸”称，不愿和北京签一份不完整协议，一改此前有关可以考虑接受“临时协议”的说法。他还表示，中国采购美国农产

品还远远不够，达成一项全面协议需要时间，但不需要赶在 2020 总统大选前达成协议。（参考消息网/9 月 22 日）